
Ata da 23ª Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e dois (22) de outubro de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Ferdinan Campos Lima; José Victor de Freitas Costa; Francinete 

Nascimento da Cruz; Francisco Allison Lima Araújo; Aurea Cristina Costa 

Flor; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Ferdinan Campos Lima; Jailson dos 

Reis Silva; Sebastiana Sousa Silva; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; 

Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Maurício do Nascimento Reis; 

Antônio Gomes Rodrigues Filho; Abimael Silva e Silva; Maria Madalena 

Araújo.  O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos 

os ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a chamada dos vereadores 

presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a 

presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a vereador 

Maurício Reis, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: João capítulo 4, 

versículo 8. Em seguida, o Presidente, por questão de ordem pediu para a 

1°secretária que fizesse a leitura da 22ª ata da sessão ordinária na íntegra por 

solicitação da vereadora Madalena. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 

22ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. O 

Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: 

INDICAÇÃO N° 131/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA CECI (PDT); 

INDICAÇÃO N° 132/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MAURÍCIO REIS 

(SOLIDARIEDADE); INDICAÇÃO N° 133 /2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALLISON DA SAÚDE (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 134/2021 DE AUTORIA 

DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 135/2021 

DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2021, QUE DISPÕE SOBRE A 

DENOMINAÇÃO DA RUA SANTA TERESA, NO BAIRRO TERRA BELA, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); PROJETO DE LEI Nº 

017/2021, QUE DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE ESCOLAS 

MUNICIPAIS NO MUNICÍPIO DE BURITICUPU E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; 

REQUERIMENTO Nº 08/2021, SOLICITA URGÊNCIA ESPECIAL AO 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 018/2021, QUE ALTERA O ANEXO I 

(ÚNICO) DA LEI MUNICIPAL Nº 424, DE 10 DE JANEIRO DE 2020 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO Nº 09/2021, SOLICITA 

URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL 

Nº 019/2021, QUE AUTORIZA ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL 

ESPECIAL DENTRO DO ORÇAMENTO VIGENTE-AQUISIÇÃO DE 

TERRENO. Em seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão 

acompanhando pela galeria e pelas redes sociais. O Presidente parabenizou aos 

Pares pelas indicações propostas e em seguida deu início ao pequeno 

expediente, franqueando à palavra ao vereador Abimael Silva, que desejou bom 



dia a todos, agradeceu a todos que estão presentes; cumprimentou o Presidente 

e todos na galeria; Parabenizou a vereadora Ceci pela indicação apresentada de 

n° 131/2021, que solicita reformas estruturais e construção de mais duas salas 

de aulas, na escola Ulisses Guimaraes na Vila São Raimundo e informou que é 

de extrema importância essa reforma; Parabenizou os demais colegas 

Parlamentares pelas indicações apresentadas; Pontuou sobre as dificuldades de 

tráfego e parabenizou o vereador Maurício Reis pela sua indicação apresentada, 

solicitando o calçamento com bloquetes da rua Davinópolis no bairro Vila Davi; 

Por fim, parabenizou todos os colegas Parlamentares  novamente pelas 

indicações apresentadas e agradeceu à presença de todos. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Ferdinan Campos lima, que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria, parabenizou a todos os nobres colegas 

Parlamentares que fizeram suas indicações registrando as necessidades do 

município; finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor, que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria, cumprimentou o Presidente em nome da Mesa Diretora; e 

a todos que estão assistindo pelas redes sociais; Parabenizou as indicações 

apresentadas de todos os nobres colegas vereadores; Parabenizou a atual 

Gestão do prefeito João Carlos,  pelas obras realizadas na terra bela e informou 

que quase todas já estão sendo concluídas; Pontuou sobre  a inauguração do 

poço do bairro Caeminha e bairro do Açude, informando que logo será feito. 

Pontuou ainda, sobre o Concurso Público que será realizado ainda esse ano; 

finalizou agradecendo a presença de todos os presentes. Em ato contínuo, o 

Presidente franqueou  a palavra a vereadora Ceci; que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria, cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente 

e colegas Parlamentares; Agradeceu a Deus por mais uma manhã de trabalho; 

Apresentou e defendeu sua indicação de n° 131/2021, onde solicitou ao 

Executivo Municipal reformas estruturais, bem como a construção de mais duas 

salas de aulas na escola Ulisses Guimarães, no povoado Vila são Raimundo; 

Explicou que houve aumento de alunos e que as atuais salas de aulas não 

comportam sendo muito importante essa reforma; Parabenizou  à atual Gestão 

pelo excelente trabalho realizado e os colegas Parlamentares por todas as 

indicações apresentadas; Por fim, agradeceu a presença de todos. O Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria, cumprimentou  a Mesa Diretora e demais colegas 

Parlamentares e aos que estão assistindo pelas redes sociais; Parabenizou os 

nobres colegas vereadores pelas indicações apresentadas; Pontuou sobre o seu 

projeto de lei de n° 010/2021, que dispõe sobre a denominação da rua Santa 

Teresa, no bairro Terra Bela, explicou que as vezes uma rua possui três 

denominações diferentes e que esse nome foi escolhido pelos próprios 

moradores da localidade; Agradeceu  a Deus por este momento; Finalizou 

agradecendo a presença de todos os presentes. Em seguida, o Presidente 

franqueou  a palavra à vereadora Vanusa Ibiapino, que desejou bom dia a todos 

os presentes na galeria, e aos que estão acompanhando via redes sociais; 

Pontuou sobre  a importância das indicações apresentadas pelos seus colegas 

Parlamentares; Pontuou sobre a indicação  da vereadora Ceci, que solicitou a 

construção de mais duas salas de aulas na escola Ullisses Guimarães e informou 



que acredita na importância e necessidade dessa indicação; Pontuou ainda,  

sobre a indicação  do vereador Allison da Saúde, que solicitou a recuperação 

das estradas vicinais que liga vários povoados,  informando que ambas são 

indicações importantes para os munícipes. Além disso, informou novamente 

sobre as indicação da troca de luminárias na rua principal do povoado 

Acampamento e parabenizou novamente o vereador Allison da Saúde; 

Parabenizou todos os nobres colegas Parlamentares e destacou o Projeto de lei 

n. 019/2021, do Executivo Municipal, que autoriza abertura de Crédito Adicional 

Especial dentro do orçamento vigente-aquisição de terreno para construção da 

casa de Zoonoses no nosso munícipio; Por fim, agradeceu a presença de todos. 

Em ato contínuo, o Presidente franqueou  a palavra ao vereador Maurício Reis, 

que desejou bom dia a todos os presentes na galeria e aos que estão assistindo 

pelas redes sociais, cumprimentou o Presidente e os nobres colegas 

Parlamentares; Apresentou sua indicação de n° 132/2021, que solicita ao 

Executivo Municipal o calçamento com bloquetes da rua Davinópolis em toda 

sua extensão no bairro Vila Davi; Parabenizou as indicações de todos os nobres 

colegas Parlamentares; finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida, 

o Presidente franqueou a palavra ao vereador  Allison da Saúde, que desejou 

bom dia a todos os presentes; apresentou e defendeu sua indicação de 

n°133/2021, onde solicita a recuperação da Estrada vicinal que liga os povoados, 

Entrada da Quarta Vicinal, Segundinho, Trilha 405, 5º Vicinal e II Núcleo; Em 

seguida, apresentou sua segunda indicação de n° 134/2021, que solicita ao 

Executivo Municipal  a instalação de novas luminárias na rua principal do 

povoado Acampamento; Por fim, agradeceu a atual Gestão por sua indicação no 

povoado Acampamento estar sendo realizada e parabenizou o atual gestor. O 

Presidente encerrou o pequeno expediente e deu início ao grande expediente, 

franqueando a palavra ao vereador Abimael Silva, que desejou bom dia 

novamente a todos os presentes na galeria, agradeceu a Deus por mais uma 

manhã de trabalho; Parabenizou  a Secretária de Educação Salma, pelo seu 

projeto itinerante a “SEMED quer escutar você” e pelo excelente trabalho 

realizado; Parabenizou o atual Gestor pelo excelente trabalho realizado, por todo 

o suporte oferecido aos Secretários do munícipio,  pelas ruas pavimentadas na 

terra bela que antes estavam intrafegáveis;  Informou que o mesmo estar 

trocando todas as encanações antigas por novas e que a população ganha com 

isso; Pontuou sobre a rodoviária que logo será inicializada a sua construção e 

será entregue a população; Aparte concedida a vereadora Aurea Flor, que 

informou que o poço da Caeminha já estar sendo perfurado e precisa que  a 

equatorial venha fazer a parte de instalação elétrica e que logo o poço será 

inaugurado antes mesmo do reservatório de 600 mil litros. Retomando a fala ao 

vereador Abimael Silva, pontuou que tem certeza que esse poço da Caeminha 

vai sair o mais rápido possível; Pontuou ainda, sobre a construção do cemitério; 

pontuou que tudo estar sendo feito com recursos próprios do município; 

Parabenizou novamente a boa-fé do atual Gestor em fazer todas as obras do 

município; Finalizou a sua fala agradecendo à presença de todos. Em seguida, 

o Presidente franqueou  à palavra ao vereador Jailson Reis, que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria, cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa 

do Presidente e demais colegas vereadores; pontuou sobre a experiência que 



obteve ao participar do congresso em Brasília, juntamente com seus colegas 

vereadores Dr. Alberth Sullyvan e Aurea Flor, organizado pela  Associação 

Brasileira de Câmaras Municipais-ABRACAM, associação que busca dar melhor 

capacidade e qualificação aos vereadores para que exerçam suas funções da 

melhor maneira possível. Pontuou que conseguiu assimilar conhecimento e 

trazer melhorias para Buriticupu; Pontuou que informação é tudo e que o tema 

que mais chamou a sua atenção foi o vereador na construção de uma cidade 

inteligente regida pela dra. Grazi Carvalho, informou que conhecimento é a base 

de tudo; Pontuou ainda, que nos dias 7,8, 9 e 10 de dezembro irá ocorrer o último 

congresso da Abracam, referente ao ano de 2021 e estendeu o convite aos nobre 

colegas Parlamentares a conhecer esse evento; Agradeceu ao Executivo, por 

ter atendido a sua indicação de n° 120/2021, sobre a realização do  cruzamento 

da rua da paz, rua Davi Alves silva, no bairro da Vila Davi; Pontuou sobre a forma 

de Legislar e informou que esteve na Tribuna e fez suas indicações, pediu para 

os nobres colegas vereadores em especial ao vereador Maurício Reis que não 

faça indicações que já foi solicitada anteriormente por outro colega; Finalizou 

agradecendo a presença de todos.  O Presidente franqueou a palavra à 

vereadora Ceci, que desejou bom dia a todos os presentes, os que estão 

acompanhando pelas redes sociais e em seguida agradeceu ao Prefeito, por ter 

sancionada a lei que inclui na grade curricular a disciplina de Filosofia e que os 

professores com essa formação poderão atuar; Ainda agradeceu ao Presidente 

por ter colocado na pauta e seus amigos vereadores por terem apoiado o seu 

projeto e essa causa, votando a favor. Por fim, desejou um feliz final de semana 

abençoado a todos. Em seguida, a palavra foi franqueada à vereadora Vanusa 

Ibiapino, que desejou bom dia a todos os presentes, cumprimentou os presentes 

na galeria e os que estão acompanhando nas redes sociais. Parabenizou a 

Câmara Municipal pela campanha Outubro Rosa e pontuou sobre a importância 

das mulheres se prevenir contra o câncer de mama, realizando sempre o exame; 

Pontuou pela troca da iluminação pública no povoado Brejinho e na Cikel; 

Informou que a estrada do povoado Cikel, será feita por completo; Aparte foi 

concedida a vereadora Aurea Flor, que informou que visitou alguns povoados  

e que a população encontra-se satisfeita pelas estradas e iluminação que estão 

sendo trocadas, serviço de qualidade; Retomando a palavra a vereadora 

Vanusa Ibiapino, pontuou sobre a estrada do cajueiro, que também será feita; 

Já em relação ao transporte escolar, informou que estar quase 100% 

funcionando, que já existe ônibus e vans para levar em segurança as crianças 

da nossa cidade. Pontuou ainda, sobre a questão do matadouro em Buriticupu, 

juntamente com a Aged; Por fim, destacou o projeto itinerante, da Secretaria de 

Educação, com a busca de levar a escola aos povoados, levando o saber a 

todos; Destacou o senhor Chico Malta, que está contribuindo para população de 

Buriticupu. Aparte concedida ao vereador Abimael Silva, que parabenizou o 

Presidente desta Casa de Lei pela construção dos quinze gabinetes. Aparte 

concedida ao Presidente, agradeceu pelo elogio recebido e informou que estar 

fazendo tudo na medida do possível para atender os anseios de todos os 

vereadores. Aparte concedida a vereadora Aurea Flor, informou o percurso do 

projeto itinerante da Semed, que irá começar pela Faísa e encerrar no segundo 

Núcleo. Aparte concedida a vereadora Professora Madalena, informou que o 



percurso irá iniciar pela Faísa e logo em seguida a comunidade escolar irá 

participar; durante o período da tarde será no segundo Núcleo; parabenizou toda 

a equipe da Semed. Aparte concedida a vereadora Neta do Segundo, que 

informou que esteve na Vila Santa Maria e presenciou o anseio da população 

sobre o posto de saúde; solicitou a abertura do posto de saúde junto ao 

Executivo; retomando a fala a vereadora Vanusa ibiapino; reforçou que é de 

suma importância a participação de todos os vereadores para melhorar as 

políticas públicas no munícipio; Por fim, destacou o nome do senhor Chico Malta, 

e informou que estar contribuindo muito para população de Buriticupu. O 

Presidente franqueou a palavra à vereadora Aurea Flor, que desejou bom dia 

novamente a todos os presentes;  informou ao Presidente ser sua amiga, ela e 

os demais vereadores e que escolheram ele como atual Presidente desta Casa 

legislativa; Pontuou que o mesmo pode contar com ela;  Externou seu respeito 

e admiração pelo Presidente; Agradeceu ao Prefeito pelo compromisso com o 

povo, pelo respeito e dedicação ao povo; Em relação a merenda escolar, 

informou que existe sim déficit, mas que o atual Gestor está empenhado e 

buscando resolver os problemas da melhor maneira possível. Além disso, 

informou que os vereadores da base estão fiscalizando e que acredita que existe 

mais acertos do que erros na atual Gestão; Pontuo que a educação estar 

mudando para melhor; Informou que existe muitos projetos legais e que serão 

implementados em breve, como o caso da rodoviária de Buriticupu; Pontuou que 

terá um prédio próprio para a Secretaria de Saúde; Mais poços e 

consequentemente mais água para a população; Informou que acredita que o 

Concurso Público do município será realizado ainda este ano. Informou sobre o 

plano de cargos e carreiras para os servidores públicos, que será feito; 

Parabenizou a atual Gestão, Secretário de Obras Josias pelo excelente trabalho 

prestado, informando que o prefeito João Carlos é um grande construtor. Aparte 

concedida ao vereador Ferdinan Campos Lima, que parabenizou os 

vereadores que usaram a Tribuna; informou que divulgou o nome do candidato 

que hoje é o atual prefeito João Carlos e informou que fez a escolha certa; 

Pontuou sobre as reformas das escolas; Pontuou que o atual Gestor estar 

usando recursos próprios do município para realização das atuais obras; fez 

solicitação verbal para levar uma patrol para arrumar estrada. Retomando a fala 

a vereadora Aurea flor, encerrou a sua fala  informando que todos os vereadores 

estão à disposição para cobrar da atual gestão também; parabenizou novamente 

o atual Gestor e desejou bom dia a todos. Em seguida, o Presidente pediu para 

1° secretária que fizesse a leitura do requerimento n° 08/2021, que solicita 

urgência especial ao projeto de lei n° 018/2021, com dispensa de parecer 

técnico. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o requerimento n° 

08/2021, sendo aprovado por 12 votos favoráveis e 1 abstenção. Em seguida, o 

Presidente colocou em votação o projeto de lei n° 018/2021, sendo aprovado por 

12 votos favoráveis e 1 abstenção. O Presidente, pediu para 1° secretária que 

fizesse a leitura do requerimento n° 09/2021, que solicita urgência especial ao 

projeto de lei n° 019/2021, com dispensa de parecer técnico. Em ato contínuo o 

Presidente colocou em votação o requerimento n° 09/2021, sendo aprovado por 

12 votos favoráveis e 1 abstenção. Em ato contínuo o Presidente colocou em 

votação o projeto de lei n° 019/2021, sendo aprovado por unanimidade. 



Simultaneamente, o Presidente convidou a vereadora professora Madalena, 

relatora da Comissão de legislação, Justiça e Redação Final, para fazer a 

leitura do parecer técnico do Projeto de lei n° 17/2021. Em seguida, o presidente 

colocou em votação o Parecer referente ao Projeto de lei n° 17/2021, sendo 

aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação 

o Projeto de lei n° 17/2021, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O 

Presidente concedeu um minuto ao vereador Gomes filho, que agradeceu o 

Presidente pela oportunidade de fala, convidou amigos e munícipes para 

estarem presente na terceira juntamente com o deputado Federal Ildo Rocha e 

deputada estadual Betel gomes, para um grande churrasco na terceira vicinal; 

agradeceu a presença de todos. O Presidente agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 

 

 

 

 

 


